

# Информационный циркуляр

**INFCIRC/1105**

3 июля 2023 года

**Общее распространение**

Русский

Языки оригинала: английский, русский

---

## Сообщение Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве от 27 июня 2023 года

1. Секретариат получил вербальную ноту Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве от 27 июня 2023 года.
2. В соответствии с просьбой вербальная нота настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ  
В ВЕНЕ



PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION TO THE  
INTERNATIONAL ORGANIZATIONS  
IN VIENNA

Erzherzog-Karl-Strasse 182  
A-1220 Wien

Tel. (043-1) 282 53 91, 282 53 93  
Fax (043-1) 280 56 87

№ 2513-н

Постоянное Представительство Российской Федерации при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и имеет честь препроводить текст комментария официального представителя МИД России М.В.Захаровой в связи со спекуляциями о якобы генерируемых Россией ядерных рисках:

«Рассматриваем в качестве гнусной провокации заявления представителей киевского режима и его заокеанских кураторов по поводу угроз для Запорожской АЭС (ЗАЭС), якобы создаваемых российской стороной. Налицо очередная попытка дискредитировать Россию, приписать нам несуществующие намерения, а заодно – прикрыть свои преступные, а по факту – террористические планы создания аварийной ситуации, которая может поставить под угрозу жизнь и здоровье как населения региона, так и жителей стран Европы.

Представители киевского режима пользуются любым поводом, чтобы сеять дезинформацию о ядерных рисках, якобы исходящих от России, хотя на самом деле основной их источник – они сами. Именно нынешние украинские власти подвергают на протяжении многих месяцев серьезной опасности крупнейшую в Европе атомную станцию. И этот факт уже давно ни для кого не секрет вне зависимости от того, хватает ли у наблюдателей смелости назвать вещи своими именами. Все всё понимают и в ООН, и в МАГАТЭ, и в мировых

СЕКРЕТАРИАТУ МЕЖДУНАРОДНОГО  
АГЕНТСТВА ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ  
г. Вена

столицах, в том числе тех, которые направляют и наставляют режим Зеленского или имеют на него влияние.

Попытки убедить Киев воздержаться от провокаций предпринимались неоднократно, в том числе при посредничестве гендиректора МАГАТЭ Р.Гросси. Однако украинская сторона давно избрала путь эскалации и не желает с него сворачивать. Один из последних примеров – отказ Украины поддержать озвученные гендиректором МАГАТЭ 30 мая в ходе брифинга в СБ ООН рекомендации по укреплению ядерной и физической безопасности станции. Заметим, что украинские власти всегда блокировали здравые инициативы Р.Гросси. С их стороны международное сообщество видит только одно – антиросийскую истерию и призывы к террористическим атакам в отношении ЗАЭС. Всю неприглядную суть режима Зеленского продемонстрировали результаты успешно проведенной российскими спецслужбами 23 июня операции по недопущению незаконного приобретения группой связанных с Украиной лиц цезия-137, который преступники планировали использовать для постановок с применением радиоактивных материалов, целью чего была дискредитация России.

В сложившихся условиях мы в очередной раз предостерегаем Киев и оказывающих ему поддержку западных кураторов от потенциальных тяжелых инцидентов на ЗАЭС и призываем МАГАТЭ и его руководство, используя присутствие экспертов этой организации непосредственно на станции, фиксировать все случаи нападений с украинской стороны, не закрывать на это глаза и четко констатировать, кто виноват в происходящем и откуда реально исходит угроза для безопасного функционирования этого объекта.

Отмечаем, что с этой очередной провокацией киевского режима по смыслу и по времени стыкуется представленный американскими сенаторами Л.Грэмом и Р.Блюменталем проект резолюции с призывом рассматривать появление на территории Украины источника радиоактивного заражения как основание для применения статьи 5 Вашингтонского договора с запуском

предусмотренных на этот случай механизмов политического и военного реагирования со стороны НАТО. Иными словами – считать это основанием для перевода ведущейся сейчас «гибридной» войны с Россией в форму прямого военного столкновения. В этом ярко проявилось лицемерие сенаторов: они прямо заявляют, что в таком конфликте не должны участвовать американские войска, тем самым заранее перекладывая все катастрофические последствия своей провокации на европейских союзников.

Очевидно, что подобные безответственные заявления вашингтонских «ястребов» рассчитаны на не знакомую с фактами и реалиями публику. Президент России В.В.Путин неоднократно заявлял об отсутствии у нашей страны необходимости применять ядерное оружие в контексте кризиса вокруг Украины.

Что же касается предпринятых нами шагов по развитию российско-белорусского сотрудничества в военной ядерной сфере, которые американские сенаторы пытаются искусственно «привязать» к проводимой Россией специальной военной операции, то хотели бы им напомнить, что США размещают свое ядерное оружие на территории неядерных государств на протяжении десятилетий и упорно отказываются пересмотреть эту практику. При этом они последовательно наращивают свои вредоносные усилия по подрыву безопасности Союзного государства.

В Вашингтоне предпочитают не замечать очевидного. Налицо ставшая типичной ситуация, когда США и их сателлиты хватаются за любую возможность для создания и раздувания страшилок о «российской ядерной угрозе». Таким образом, США целенаправленно продолжают «повышать ставки» и заниматься генерированием стратегических рисков, втягивая в эту опасную деятельность своих союзников по НАТО. Последствия такой безрассудной линии будут крайне печальными, в том числе для самого Вашингтона.»

Постоянное Представительство Российской Федерации обращается к Секретариату с просьбой распространить данную ноту в качестве информационного циркуляра МАГАТЭ.

Постоянное Представительство Российской Федерации пользуется случаем, чтобы возобновить Секретариату уверения в своем самом высоком уважении.

Вена, "27" июня 2023 года

